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       年度の終わりに 
本校は、２年間の文部科学省研究指定校として「人権教育（集団づくり）」の研究をすすめてきました。この研

究で学んだことを元に、今後も継続して人権教育を核とした学校づくりと授業（地域に出かけて学ぶ、

子どもたちに本物の人やものに出会わせる、地域の人・もの・施設にふれる、豊能の自然を体で感じる、

手作り・手作業体験学習を通して先人の知恵に気付くなど）、子どもたちが目を輝かせる授業づくりにと

りくんでいきたいと思います。また子どもとの向き合い方、子どもの思いへの傾聴、子どもがどんな授

業や学校生活を望んでいるのかに向き合うこと、子どもの言動の背景や保護者の皆様の思いを聞き取る

こと等を大切にして取り組んでいきたいと思います。この２年間の研究が、今後の本校の人権教育並び

に集団づくりの基礎となることと信じます。 

教職員一同、日々の教育活動に精いっぱい努めて参りました。しかし、私どもの至らないところもあり、ご心

配をおかけしたこともあったかと思います。そんな中、皆様から、ご助言やご指摘、あたたかい励ましのお言

葉をいただきました。保護者・地域・光小サポーターの皆様、ご協力ご支援本当にありがとうございました。 

卒業式 
春の温かな日差しを感じる３月１６日、本校第３９回卒業式を挙行

しました。卒業生３４名は、凛々しく、堂々と卒業式を行い、立派に

巣立っていきました。卒業生の美しい歌声が会場いっぱいに響き、

保護者・ご家族の皆様、私たち教職員も感動に胸を熱くしました。

小学校の６ヶ年は長く、さまざまな思いや体験や学びがあったこと

でしょう。それらを、雨の日も風の日も、暑い日も寒い日も、毎日毎

日積み重ねてきた確かな証として、卒業証書を受け取ったのです。

そして、それはいつもそばで見守ってくださった保護者の方やご

家族の皆様の支えがあってこそのことです。元気な時も、病気の時も、友だちとの人間関係で悩む時も、いつ

もそばで支えてくださったお父さん・お母さん・家族に、真っ先に卒業証書を見せてください。家族みんなが、

あなたの卒業を祝ってくれることだろうと話しました。 

また、式に参列した５年生の子どもたちも立派でした。卒業式

の準備から片付けまで、在校生代表として活躍していました。そ

の自覚と誇りを持って、最高学年として光風台小学校を背負って

いってくれると信じます。 

たくさんのご来賓・地域・保護者ご家族の皆様がご参列くださ

り、卒業を祝ってくださいました。厚く御礼申し上げますとともに、

今後もご支援ご協力何卒よろしくお願いいたします。本当にあり

がとうございました。 

 学校協議会 

学校運営等について協議いただく学校協議会を、本年度３回（毎学期１

回）行い、本校教育活動や学校運営についてのご意見やご助言・第三者評

価をいただきました。委員は、地域代表として光風台から廣瀬一様・新光

風台から塚原保子様、学識経験者として坂本有甫先生、光小コーディネー

ターの中村聡子様、保護者代表としてPTA副会長の小石奈緒美様にお願い

しました。学校側の委員は、首席教諭、教務主任、教頭、校長です。 

１学期の会議は、本校の教育目標とその具体的指導、年間の行事、学校

における安全対策（登下校、緊急時、不審者対応、施設管理など）、学力

向上プラン、文部科学省研究指定「人権教育研究」の目標と推進の具体などについて協議しました。 

２学期は、本校の全国学力学習状況調査を元に、本校の学習指導のあり方について協議し、机上の

学習やペーパーの学力だけでなく、コミュニケーション力など集団づくりや体づくりを含めた学力観

を大切にした「頭づくり、体づくり、仲間づくり（知・徳・体）」のバランスのとれた教育の推進が

必要というご助言をいただきました。また、二年間の人権教育「集団づくり」の研究についてもご助

言をいただき、今後も人権教育を核にした教育活動をすすめていくことを確認しました。 

３学期は、学校自己診断アンケート（保護者・児童・教職員）の結果を元に、本校の現状や課題に

ついて協議しました。児童の課題としてはもう少し挨拶ができる児童になってほしいこと、授業や発

表場面で相手に伝わるように表現すること、相手の目を見て話すこと等が出ました。教職員の課題と

しては、業務が忙しくて大変なこともわかるが、子どもの方を教師は向いてほしい、もう一歩踏み込

んで指導してほしい等のご指摘をいただきました。貴重なご意見を今後の教育活動並びに学校運営に

いかしていきたいと思います。 

学校保健委員会 

学校における健康に関する課題を協議し、健康づくりを推進する

ための組織として学校保健委員会を、本年度２回（年度初めと年度

終わり）に行い、本校の教育活動における健康教育・保健指導、食

育・食の安全などについてのご意見ご助言・第三者評価をいただき

ました。委員としては、学校医の馬渡秀俊先生、PTA副会長の中村

知子様、学校側の委員は、保健主事、養護教諭、栄養教諭、教頭、校長です。 

年度始めの委員会では、健康面では各健康診断（眼科、歯科、耳鼻科、内科等）や発育測定の結果

等について、水泳指導における留意点、熱中症の予防と対策等について協議

しました。食の安全面では、食育の推進、給食におけるアレルギー対応、梅

雨期から夏場に向けての食中毒の予防や給食の安全指導についてなどを協議

しました。馬渡先生からは、食中毒予防には何より手洗い励行が大切だとご

指摘くださり、手洗い測定器をお借りして検査させていただくことになりま

した。各委員さんから、歯磨き指導の充実についてのご助言をいただき、歯

磨き指導の推進に向けて取り組むこととしました。 

年度末の委員会では、健康面では本年度の学校でのケガや病気の件数や状況・インフルエンザやノ

ロウイルスなど感染症の状況などについて協議しました。食の安全面では、食育について・給食にお



ける安全留意事項（異物混入、ニアミス、検食等状況）・給食時における事故（食器破損、給食中の

トラブル等）について協議しました。馬渡先生からは、給食におけるアレルギー対応についての助言

と、インフルエンザ感染予防における出席停止の扱い（きっちり発病後５日休ませる、熱が下がった

だけで２～３日で学校へ出ることのないようにすること等）のご助言を、他の委員さんからは給食調

理に関して（梅雨時の小バエ発生の対処等）のご指摘などをいただきました。貴重なご意見として、

来年度の体づくり（本校教育の3本柱の一つ）や健康教育に生かしていきたいと思います。 

PTA役員・委員の皆様 一年間ごくろうさまでした 

２月２２日（月）のPTA決算総会が無事終了し、一年の大

役を終えられました。校内美化活動（トイレ掃除・教室廊下

窓ふき・体育館掃除）や給食試食会・食育講習会を教養保健

給食委員の皆様が、構図も色合いも美しいPTA広報新聞作成

を広報委員の皆様が、学級の全般・ベルマーク活動を学級委

員の皆様が、子どもの登下校については校外委員・保護者の

皆様が見守ってくださいました。運営委員、役員の皆様には

PTA学校運営にもご協力いただきました。積極的な活動を展

開してくださり本当にありがとうございました。ご苦労様でした。 

 

一年間、保護者・地域の皆様のご理解とご協力のもと教育活動を進めてこられました。保護者の皆様全員

が光小サポーターとしてご協力いただきましたこと、また地域の皆様が光小サポーターとしてご支援いただ

きましたことに感謝を申し上げますと共に、来年度もご支援いただきますようよろしくお願いいたします。 

 

 

    4月 

3 月 辞令交付式 

7 金 入学式準備（新6年生登校）  

8 土 PTA役員会9:00 

9 日   

10 月 第4１回入学式 1学期始業式  

11 火 短縮4時間授業、給食なし 

12 水 離任式 水曜校時4時間授業 2～6年給食開始  

13 木 5時間授業 

14 金 
5時間授業、学級懇談会・PTA委員選出 

委員長互選会・PTA各委員会 

15 土  

16 日 ＰＴＡ運営委員会9：00 

17 月 1年生給食開始 

18 火 6年生全国学力学習状況調査、地区集会 

20 木 家庭訪問（新光風台） 13：15下校 

21 金 家庭訪問（新光風台） 13：15下校 

22 土  

23 日  

24 月 家庭訪問（光風台） 13：15下校 

25 火 家庭訪問（光風台） 13：15下校 

26 水 家庭訪問（調整日） 

 

●学級懇談・PTA委員選出、PTA委員会：4月14日（金） 

１年生は給食なしで午前下校です。2～6年生は5時間授業後下校です。 

児童の動き 保護者の動き 

2～6年生5時間目 13：30～14：15 学習 13：30～14：15 学級懇談＆PTA委員選出 

（学級内で） 

 14：15～ 下校 14：15～ 学級懇談終了 

   14：15～15：00 各委員長決め 

   15：00～16：30 各委員会 

 

●家庭訪問：4月20日（木）～26日（水）【26日（水）は調整日】 

＊吉川中学校の家庭訪問が同時期に行われる予定です。ご家庭で調整等、よろしくお願いします。 

＊地区については、多少の変更もあり得ます。 

＊日程の調整は、新担任と連絡を取り合ってくださいますようお願いします。 

    ５月 

16 火 授業参観 ＰＴＡ総会 

18 木 （サポートボランティア会議） 

26 金 運動会前日準備  

27 土 第４１回運動会 

28 日 （運動会予備日１） 

29 月 振替休業日（運動会の分） 

各委員長に選出された場合は、 

4月 16日（日）の第 1回 PTA運営委員

会の参加をよろしくお願いいたします。 

春季休業中の相談窓口など 

春季休業中は、進学や進級に伴い、児童の心理状況に変化が起きやすいことや、教職員の人事異

動等による学校体制が変更される時期でもあり、子ども達が不安を感じることもあるかと思います。

ご家庭でもお子さんの様子には十分に注意をされ、基本的生活習慣を大切に育み、新学期に備えて

いただけますようにご協力をお願いいたします。 

何かご相談等は学校へ連絡くださいますと共に、以下の窓口でも相談いただけます。 

○ 町教育相談 ０７２－７３８－５３９９  西公民館内 教育相談室 
        Ｅメール： kyouikusoudan@ed.town.toyono.osaka.jp  
○『すこやか教育相談２４』 ０１２０－０―７８３１０ 

＊２４時間対応の電話相談窓口です。（ＩＰ電話からはかかりません。） 
○ 大阪府教育センター『すこやか教育相談』 

すこやかホットライン（子どもからの相談）０６－６６０７－７３６１ sukoyaka@edu.osaka-c.ed.jp 
さわやかホットライン（保護者からの相談）０６－６６０７－７３６２ sawayaka@edu.osaka-c.ed.jp 
しなやかホットライン（教職員からの相談）０６－６６０７－７３６３ sinayaka@edu.osaka-c.ed.jp 
＊電話相談 午前９時３０分～午後５時３０分 月～金曜日（祝日・休日・年末年始は除く） 
＊Ｅメール相談 ２４時間受付（回答は後日） ＊Ｆ Ａ Ｘ 相 談 ０６－６６０７－９８２６ 

○ 被害者救済システム『子ども家庭相談室』 ０６－４３９４－８７５４ 
   ＊大阪府教育委員会が運用する権利擁護機関による相談窓口。 

＊午前１０時～午後８時  月・火・木曜日（祝日・休日は除く） 
○ 児童相談所全国共通ダイヤル １８９ 児童虐待に関する通告や子育ての悩み等の相談窓口。 


